

责任编辑:吴晓龙 版式:余灵芝 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

◎衢州有礼·龙游礼赞

乡愁里挖“黄金”

记者 徐月

灵山江畔溪口老街，沿街店铺外的幌子随风扬起，招呼过往来客。漫步闲游于此，吃一口现打麻糍、热乎乎的豆腐丸子或随手带走一份乡村特色伴手礼，慢慢品味古朴老街的浓浓“心意”。昨日，溪口老街如往常一样繁忙，“看看吃点什么？买点什么？”美食街店主们吆喝着。和他们一样忙碌的还有老街的改造工程，工人们手中的工具叮当作响，焊接声、敲击声，各种声交织在一起，汇成溪口老街独特的竹海风情之歌。

“听说这边在招人，就跟同乡的师傅们来看看。”上午，溪口老街二期本土电商“一盒故乡”线下销售点来了几位常山的竹编师傅，他们分别带着竹编作品来“面试”。其中一位叫曾志武，

自17岁起就开始做竹编活，他透露，一直很关注龙南的竹编师招募情况，所以趁着空闲过来看看。

去年，溪口镇向社会各界发起“寻找乡村工匠”计划，并在今年3月成功举办全县首届竹编大赛，获奖前6名的竹编师获聘溪口镇“民艺传承师”，可免费入驻溪口老街二期（乡村民艺街）。据镇文化员江菊梅介绍，改造中的老街二期将建设“乡村民艺馆”丰富古街形态，启动竹蒸笼等传统民间手工艺传承保护行动，更好地传承竹编文化，提高竹编的质量水平、工艺程度和文化内涵，引导、推动溪口竹编向市场化、产业化发展，力争将其打造成溪口的新名片。

今年4月1日，位于老街二期的乡愁邮局正式开业，“复活”了曾经的溪口老邮局，成为一家“乡愁体验

馆”，老街二期还将复原“老中医”“打铁屋”等老店铺，还原“一街八巷六码头”繁荣盛景，并通过“农创+乡创+文创+共创”创新农产品消费新思路。其中最典型的就数“一盒故乡”，目前已销售溪口冬笋近3万公斤，农特产品的线上总销售额达100余万元。

在探索农产品消费新思路的同时，为加快溪口旅游人气的集聚，发挥溪口的山水资源优势，溪口镇同时实施了老屋认领计划，启动老街三期“民宿一条街”项目。家住老街的村民涂伯凯就很乐意将闲置的房屋用于改造民宿。“老街的发展看在眼里，如今溪口环境越来越好，给我们老百姓带来了实实在在的福利。”70多岁的他也相信在未来，这条老街能同儿时一般热闹、繁荣，充满“老味道”的同时还让附近村民的腰包也鼓起来。



5月29日，龙洲街道方门街社区举办第六届社区全民趣味运动会。来自社区、共建单位的200余人参加了拔河、跳绳、带球跑等7个趣味项目比赛。活动妙趣横生，健康向上，把运动、快乐、正能量传递给社区居民，营造了全民健身良好氛围。

通讯员 叶俊文/摄

孩子们用这样的方式欢庆“六一”

记者 洪纲 罗意 通讯员 胡乐乐

“六一”这是个属于孩子们的节日，在这个日子里，孩子们用自己的方式欢度佳节。他们纷纷登上舞台，展风采、献才艺，迎接一年一度的“六一”儿童节。

6月1日，湖镇镇启明小学的同学们迎来了一批特殊的客人，他们是来自柯城区荷花街道松园社区的小朋友。虽然是初次见面，但是同学们很快玩到了一起。上午9点半，活动正式开始，来自松园社区的小朋友们为启明小学的同学们送上了自己精心准备的礼物并手拉着手走下舞台。

随后，松园社区的小朋友们来到了启明小学的陶艺教室，学习制作陶制的人偶面具。第一次上陶艺课，小朋友们既兴奋又新奇。他们先将陶土揉平，再用工具切割成两块长方形，随后将两块陶土一前一后黏在一起，构成面具的形状，再将其他陶土揉成细条状，有规则的粘贴在面具上，作为“胡须”和“头发”，这样陶土面具就制作完成了。看着自己亲手制作的陶土面具，一张张小脸都露出了愉快而又自豪的笑容。

上午11点，小朋友们又来到了启明小学的食堂，在食堂阿姨的示范下，学起了包粽子。先将粽叶折起，再放入糯米铺上肉片……“今天真的太开心

了，我在这里学会了制作陶土面具，还学习了怎么包粽子。”今年上一年级的小朋友郑祎笑着。这一天，城乡的孩子们玩到了一起，把自己的快乐一同分享给其他小朋友。

5月31日，小南海小学举行了“草长莺飞，阅读起航”庆六一暨首届读书节颁奖典礼。现场300多名师生、家长共同观看节目。

9时许，一曲慷慨激昂的《铜管乐》拉开了活动的序幕。舞蹈《we will rock you》动感十足，排笛合奏《田野在路上》清新婉转，校园文化礼仪情景剧《文明之花开满园》寓教于乐……台上节目丰富多彩，台下掌声连绵不断。一个个由师生精心编排的舞蹈、合唱、器乐合奏、课本剧等，说出了梦想，唱出了快乐，跳出了喜悦，充分

展示了孩子们多才多艺、朝气蓬勃、健康乐学的精神风貌，也营造了文明、健康、积极、欢乐的校园文化氛围。

小南海小学副校长周营介绍：“正值‘六一’，我们特意结合全民阅读活动，开展一系列读书活动，并通过情景剧、课本剧等节目的编排展示，寓教于乐，希望以点带面，鼓励大家阅读，推动读书活动向深层次发展，进一步建设好‘书香校园’，也让孩子们过上欢快喜庆的儿童节。”

与此同时，场外的家长和孩子们在观看浙江电视台中国蓝TV蓝魅直播。看了孩子的表演，家长丁宝娟感到很自豪。她透露，“孩子已经养成了阅读的习惯，只要一有空就喜欢阅读一些科普类的书籍。”



松园社区的小朋友们到启明小学上陶艺课



小南海小学学生表演节目《田野在路上》

资助困境儿童
点亮未来梦想

本报讯（记者 吴晓龙）6月2日，由县民政局主办，县关工委、县总工会、县团委、县妇联、县教育局、县慈善总会、县慈善文化基地、爱在人间协会协办的“福彩助力·点亮梦想”活动在县儿童福利院举行。

据了解，为深入践行“民政为民、民政爱民”的工作理念，进一步弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨。此次活动共资助我县困难家庭留守儿童、残疾儿童等困境儿童62人，共计12余万元。

横山再掀剿劣攻坚战

本报讯（通讯员 余杰威）为提升横山群众“五水共治”满意度，横山镇镇村两级协同合作，打响“五水共治”剿劣攻坚战。日前，横山镇召开了迎接国家黑臭水体专项督查工作部署会，会上与20个行政村签订《2019年“五水共治”河湖制责任书》。

此次专项剿劣行动横山镇从部署到实施迅速有效，将2017年以来的剿劣重难点进行全面排查，并且针对暴露的问题一查到底，坚决整改。

据统计，此次行动共计排查全镇24个排污口和47个剿劣难点，对剩余的沟渠、清洁塘、养殖场也进行全面排查，共计发现重点问题7处，整改7处，目前已在整改中。

罗家乡开展计生服务

本报讯（通讯员 王正梅）为纪念计生协会成立39周年，5月29日，罗家乡计生协会在乡卫生院门口开展了系列活动。在现场，工作人员分组给妇女量血压，发放计生用品等，同时指导育龄妇女填写免费婚（孕）前优生健康检查单。

此次活动为该乡的年轻妇女搭建了健康咨询平台，她们都表示受益颇多，希望像这样的活动以后能多举办。

龙赛中学与龙二高开展交流

本报讯（通讯员 黄凯）近日，宁波镇海区龙赛中学党总支成员一行来龙二高开展党建交流。

自2013年起，我县与镇海两地立足实际，坚持资源共享，优势互补，经验互学，发展互利，在经济、人才、旅游等方面展开了全方位合作。双方不断深挖合作潜力，从经济领域的合作逐渐拓展到教育领域。

在交流会上，龙赛中学和龙二高就各自学校的设计、教学发展、校园文化及党建工作的经验做法作了汇报。双方一致认为，两校通过沟通和交流，促进了兄弟学校之间的相互交流与学习，增加了两校之间的友谊，促进党建工作更好地开展落实，力争使学校党建工作再上新台阶。

龙赛中学与龙二高的合作是我县引进的山海协作工程教育领域的结对项目之一，对深化我县教育改革，加速教育事业的发展，发挥有效的引领和推动作用，并为今后教育领域的山海协作项目具有重要意义。

龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

用钱“浙里贷” 一次不用跑

本报讯（通讯员 傅纪东）“过去贷款总要找客户经理，现在手机上下载了‘丰收互联’，办理贷款等相关业务既方便又快捷。”昨天上午，溪口中学的一位老师，在龙游农商银行溪口支行大堂经理手把手的指导下，通过手机上的“丰收互联”不出5分钟时间就直接将“浙里贷”的15万元钱打进了银行卡里，而且利率还比一般贷款低。

据了解，“浙里贷”是一款纯线上信用贷款，客户不需要抵押和担保，也不需要到银行网点当面签约，只需登录丰收互联一键申请，更贴心、更实惠的服务受到客户一致好评。

你身边的幸福银行

